Здравствуй, солдат!
Здравствуй, защитник родины!
               Пишет тебе ученик 5 класса Соломаха Алексей. Я тебя не знаю, и, наверное, никогда не узнаю, но очень хотел бы с тобой познакомиться. Мне очень интересно узнать о тебе. Я знаю по фильмам, рассказам старших, что солдатская служба нелегка. Но её нельзя сравнить ни с каким институтом. Ведь защита Родины, Отечества – это очень почётно. Да, это высокие слова, но каждый гражданин России должен служить в армии, чтобы защищать свою страну. И тебе выпала великая честь. 
              Как тебе служится, трудно ли тебе вдали  от дома, друзей и родных? Можешь ли ты похвастаться своими достижениями ? Много ли у тебя появилось новых друзей? Как известно, один в поле не воин. Главное найти хорошего настоящего друга, чтобы в любую минуту можно было опереться на него.
           Я когда вырасту,  мечтаю пойти служить в армию или учиться в военное училище. Считаю что это самая почётная и благородная профессия. Конечно, я понимаю, для этого надо хорошо учиться, заниматься спортом , вырабатывать в себе такие качества характера, которые нужны военному человеку.
          Не забывай своих близких и родных. Чаще пиши письма, они ждут тебя, верят в тебя.
            Все знают, что служба солдатская очень нелегка и трудна, но Родине нужны защитники, нужны  настоящие мужчины!
                Хочу пожелать тебе, чтобы ты вернулся здоровым, отличного настроения и успехов на службе!
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