Письмо солдату

Здравствуй, неизвестный солдат. Меня зовут Никита, учусь в 9 классе. Года через три мне придётся сделать выбор: поступать в военное училище или идти в армию. Впрочем, это практически одно и тоже. Хочется связать свою судьбу со служением Отечеству. Настораживает только одно: почему сегодня такой беспорядок в вооруженных силах? То распродают за бесценок имущество Минобороны, то закрывают военные училища, то увольняют в запас кадровых офицеров. При этом твердят о престиже армии. Но больше всего тревожит то, что так много самоубийств, побегов из армии. Почему так происходит?..
 Я всегда с уважением относился к военным. Мой дед Мацокин Александр Дмитриевич посвятил свою жизнь службе Отечеству.  Ушёл в отставку в чине генерала, воевал в Афганистане. С особой гордостью рассказывает мне другой мой дед Харченко Виктор Иванович о службе на подводной лодке, о дружбе матросов, о человечности морских офицеров. Шутка ли по полгода быть бок о бок в замкнутом пространстве и так долгих пять лет. Без слёз на глазах не может говорить о трагедии с «Курском». Он до сих пор не понимает: как такое возможно вообще?  Современные войска…, технологии… А люди в «братской могиле»?.. Почему не спасли?.. 
Рассказывают седовласые предки о своей службе по-разному, но мнение у обоих совпадает – служба в армии и на флоте – это почётная обязанность каждого. Обидно только то, что об этом забывают в современной армии. Последняя стала предметом алчности и корысти. Речь идёт лишь о материальном обеспечении офицеров, о новых возможностях современного оружия, о военной мощи России, а об офицерской  чести молчат. А ведь каков командир таковы и его солдаты. Надеюсь, что в части, где ты служишь сильные, крепкие, волевые, надёжные ребята. Они готовы стоять друг за друга горой. А значит и офицерская честь не будет посрамлена.
Хочу пожелать тебе благополучно закончить свой срок службы и вернуться домой здоровым и невредимым. 
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